

3月13日晚上7点半,建设路桐柏路的麦当劳餐厅里,10岁小男孩张家琪趴在最靠里的一张餐桌上,认真地写着作业。

每隔几分钟,就会有就餐的顾客端着餐盘有说有笑地从他身边走过。小家琪始终没有抬头,只是全神贯注地盯着作业,一笔一画地往本子上写字。他是建设路三小四年级的一名学生。

记者 常亮 文/图

## 励志故事

这对小兄妹是麦当劳的常客  
哥哥每天写完作业再带妹妹玩耍  
他们在这里等妈妈下班  
舍不得花一分钱  
在妈妈心里“10岁的儿子感觉像个成年人”

### 麦当劳里,经常有这对兄妹的身影

8点40分,小家琪的作业写完了。“还没回来?”轻轻叹了口气,小家琪从书包里掏出一本《语文》,再次坐了下来。“哥哥,我吃完饭了。”大约20分钟后,一个身穿红色棉衣的小女孩笑呵呵地跑了过来。小女孩名叫张静,今年8岁,是张家琪的妹妹,上一年级,她和哥哥在同一个学校。家琪看起来有些不高兴,“这么长时间,又贪玩了吧?作业写完没?”“我出字谜,你猜,行吧?”家琪掏出一本书,在妹妹面前晃了一下,然后又刻意将书往后倾斜了一下。

### 最常来的两个小客人,却从未消费过

“你们兄妹俩经常来这里吗?”“嗯。”听到陌生的声音,家琪稍稍抬头,轻轻回答了一声。“妈妈在二楼超市上班,我们俩在这儿等她呢。”和哥哥相比,小张静显得格外活泼。

“那妈妈几点下班?”“9点半,不过再整整货品,下来也差不多10点了。”看了看旁边一语不发的哥哥,小张静调皮地对着他做了个鬼脸。

“是不是妈妈以前周末常带你们俩来这里吃东西,所以你们习惯在这儿等她?”兄妹俩没有说话。

过了一会,小张静轻轻地摇了摇头,然后咬了咬嘴唇,“没有在这儿吃过,我们从不在这儿吃饭的。”

趁两个孩子不注意,我悄悄转了下身,委托旁边一位就餐的女士给兄妹俩买回来两份套餐。

小张静很快打开一个汉堡,咬了一口,然后又原封不动地将它包装好,放在了餐盘里。

“怎么不吃了?”我很好奇。“妈妈要下班了,她肯定还没吃东西。我刚才已经吃过一个包子了……”

### “麦当劳太贵,不敢让他们俩吃”

晚上10点,餐厅里的顾客越来越少,除去兄妹俩,周围只剩下两位就餐者。



晚上9点多,家琪教妹妹学习字谜。

“妈妈,妈妈下班了。我给你留了一个汉堡包。”10分钟后,小张静先从凳子上跳了下来,手拿汉堡,一阵风似的跑到刚出现在门口的妈妈朱明珍身边。

“今天下班有点晚了,工作有点多。走,咱们赶紧回家吧。”

兄妹俩不再说话,各自背好书包,紧紧跟在妈妈身后。

走到一辆孤零零的电动车旁,妈妈蹲了下来,慢慢打开了车锁。

朱明珍在超市二楼一个柜台做促销工作,根据工作安排,她与另外一位同事轮换着上班。

“每周会有三四天上下午班吧,因为下班晚,俩孩子没地方去,经常会来这里等我。”

朱明珍的丈夫在外地从事矿工工作,长时间不能回来,照顾两个孩子的事都落在了她身上。

他们的老家在开封杞县,目前,妈妈带着两个孩子在桐柏北路租房居住。

我每月的工资不到1500元,去掉房租200多元,勉强够我们3个人的开销。

朱明珍苦笑了一下,轻轻摇了摇头,“麦当劳太贵,不敢让他们俩吃。”

### “儿子给我的感觉就是个成年人”

“俩孩子真的很听话,特别懂得心疼我。”朱明珍的记忆一下子回到了2009年的暑假。

“那时候,小家琪还不到8岁,一放假,他每天领着还未上学的妹妹在我们租房的小区里捡饮料瓶。”

一个暑假下来,兄妹俩竟捡了一大袋,有一天,他告诉我:“这些瓶子卖了,他和妹妹就有了学费。”

“儿子虽然不爱说话,但很懂事。”

“今年家里搬家的时候,小家琪骑着一辆三轮车来回奔波,家里大部分东西都是他搬过来的。”

朱明珍清楚记得,搬家那天,看到10岁儿子不停忙碌干活的背影时,突然觉得10岁的儿子是个成年人了。

“原本是成年男人身上该有的持家能力,在我这个10岁的孩子身上,真的都有。”

## “智慧城市”促进行业改革

### “智慧城市”构建“平安郑州”

遍布郑州街头的“天眼”,让我们的生活充满了安全感,采用的就是联通的“宽视界”平安城市监控、“神眼”家居商铺监控以及“平安互助”电话报警系统。

在中原区,联通建成了数字综合指挥系统建设项目,全部采用数字化监控手段,实现对中原区动态治安的监控图像资源接入、图像调用、以及区内报警系统等功能,成为了“平安郑州”

的有力工具。

“旅业业身份验证组网项目”,使得郑州市公安局可以有效及时地对入住宾馆、酒店、洗浴中心、澡堂的人员身份进行验证,正在升级的新型“警务通”系统,可以利用3G网络,实现高速传输数据、图像及语音通信一体化信息支撑,郑州人的生活安全感,离不开联通的“智慧城市”。

### “智慧城市”方便市民生活

“B1路距离本站还有2.4公里,B11距离本站还有3公里。”假如您一直乘坐快速公交,就会在站台上看到这样的提示牌,还有电子地图系统。这就是郑州联通为快速公交量身订做的“郑州市快速公交”信息化项目,它让郑州人的公交生活更加便捷。

“校园一卡通”把传统的各类校园卡证都整合到手机上,实现了“一机在手,走遍校园”,为学校及广大师生带来全新、高效、便捷的现代化生活。

郑州市中小学在联通的优质宽带网络支持下,每个教室都能通过电视机实现上网、演示课件和进行视频节目的播放,实现了真正的“班班通”。现代化的教育,有了联通会更加“智慧”。

在郑州大学后勤集团,基于联通WCDMA网络的移动办公,将现有办公和应用系统快速扩展到手机终端,无论身处何种紧急情况下,都能高效迅速地开展工作。工作效率,因为“智慧城市”而大大提高。

### “智慧城市”幸福智能民生

一系列攸关百姓生活的智慧城市项目,因为有了联通的优质信息网络,而变得更加便民。

郑州联通建设的万名独居老人紧急救助系统建设项目,是政府为民“十件实事”之一,实现了50个社区卫生服务中心与郑州市120联网功能,独居老人通过呼叫器可直达120急救中心。

房地产联机备案组网项目,实现了郑州市房地产管理局与郑州市各房地产开发商及其售楼部的网络连接功能,同时有效监控房地产开发商的销售行为,提高了售房透明度。

远程车辆定损项目,利用“宽视界”视频监控系

统,为40个汽修厂建设160个监控点,实现

了实时存储车损检测点现场音频和视频资料的功能,显著提高了车辆定损工作效率。依托于强大的信息化优势,在中原经济区战略、在郑州市“三化两型”城市和“四港一体”国际物流中心战略的引领下,郑州联通将充分依托自身资源优势、网络优势、技术优势和人才优势,以“促进经济增长方式转变、破解城市发展难点问题、提高人民群众的宜居质量”为目的,大力推进郑州市“智慧郑州”建设,一个高度智能的城市,高效的政府办事,有效的城市管理,优化的产业升级,方便的百姓生活……一个全方位、立体化的“智慧郑州”已经来到我们身边。



在郑州联通人的眼中,“智慧城市”不是什么虚幻的概念,它不仅是信息化应用的体系,而且是实实在在的民生工程。

自2009年以来,郑州联通加强了3G技术的研发和应用,将3G业务应用到了商业、公交、政务、警务等多项领域,并针对不同行业客户推出了几十款信息化新产品,形成了一个系统的3G应用解决方案,不仅丰富了老百姓的生活和娱乐方式,提升了企业管理效率,也使城市信息化速度大大提高,进一步促进了城市信息化建设。 记者 祁京

